

Kalaznói Hírlevél 2008. április-június III. évfolyam 2. szám

Adományok, támogatások

2007-ben a kalaznói hétvégi háztulajdonosok önkéntes adományaikkal összesen 195 ezer forinttal támogatták Kalaznó község fejlődését és szépítését. A befolyt összeget köztéri padok felállítására és virágpalánták vásárlására fordítottuk.

Kovács Mónika Fő utca 178. számú ingatlanának területén kivágott magántulajdonban lévő nyárfáiból 3 darab nyárfát adományozott Kalaznó Község Önkormányzata részére, melyből a kihelyezett padok deszkái és a tervezett „vendégház” faanyaga készült el.

Április 10-én és május 22-én a Vöröskereszt helyi szervezete ruhaosztást tartott a tagok részére.

Április közepén és május végén Hans Pfahler süteményt és ruhákat hozott községünk lakói számára.

Április 19-én a Németországban élő Kalaznóról elszármazott Muth Henrik 500 eurót adományozott a temető bekerítésére, a támogatók további adományait Nagy Lóránt gyűjti.

Muth Henrik közreműködésével a kitelepített németek egy köténnyel és egy kendővel gyarapították a helytörténeti kiállítás gyűjteményét

Április hónapban 650 facsemetét ajándékoztak községünknek, melyet közmunkásaink elültettek a falu közterületein.

A síóagárdi kertészet 4 láda virágpalántát ajándékozott községünknek, melyet 3 női közmunkás szabadidejében palántázott el.

Önkormányzat

Március végén a hőgyészi polgármester kérésére a hőgyészi templom előtt 3 darab veszélyes fát termelt ki a kalaznói polgármester 2 közmunkás segítségével, melynek fejében a hőgyészi önkormányzat 8 darab betonból készült padot és 2 darab virágládát szállított ki községünkbe.

Kora tavasszal Beréti Lázárné 800 virágpalántát nevelt az önkormányzat részére, a magokat az önkormányzat vásárolta.

Tavasszal az önkormányzat a síóagárdi kertészetnél 1500 virágpalántát vásárolt közttereink szépítésére.

A falugondnoki busz használatba vételével áprilisban Kajtárné Palkó Etelka szervezésében két forduló burgonya szállítására került sor az igénylők számára.

Majális

Május 2-án a parkban tartottuk hagyományos majálisunkat, melynek előzménye volt a falu májusfájának felállítása. A rendezvény a délelőtti órákban Uniós kvíz kitöltésével kezdődött Jancsa Viktória közreműködésével, az ebédre szánt virsli elfogyasztása után a gyermekek kézműves foglalkozás keretében László Jánosnéval pom-pom-ot és csákót készíthettek. Délután az érdeklődők megnézhettek a murgai és a kalaznói csapat közötti barátságos focimérkőzést. Kora este a gyerekek legnagyobb öröme szalonnát süthettek a pálya mellett, majd az esti program a kalaznói kocsmá szervezésében folytatódott.

Anyák napja

Május első vasárnapján, 4-én ünnepeltük az anyák napját, melyre a kalaznói gyerekek nagy szeretettel készültek. A műsort László Jánosné állította össze, a szereplők előadasmódjának csiszolásában Jankó István nyújtott segítséget.

Gyermeknap

Gyermeknap rendezvényünket május utolsó vasárnapján, 25-én tartottuk az önkormányzat részéről László Jánosné közreműködésével a szülők és támogatók bevonásával. Korán reggel

a parkban dinó vadászattal kezdődött a program, majd a gyerekek csoportokat alakítottak és akadályverseny keretében meglátogatták községünk képviselőit, akik különböző feladványokat találtak ki a versenyzők számára. A verseny értékelését követően különböző ügyességi játékokban, sportversenyeken és evő-ivó versenyben próbálhatták ki magukat az érdeklődő gyerekek. Nagy várakozás előzte meg az aszfaltrajz versenyt, ahol sokan kipróbálhatták tehetségüket. A délután folyamán az ügyes kezű gyerekek Hermann Istvánnal agyagozhattak, illetve a pályán a kötélhúzás után késő estig focizhattak. A vidámságban, programokban gazdag gyereknapról természetesen egyetlen gyerek sem távozott ajándék nélkül. Szponzorainknak köszönjük a támogatást: Schweizer Bt., Havasi Edit, kalaznói lakók összegyűjtött 1 és 2 forintjai, Hans Pfahler, Lovász József és felesége, illetve külön köszönjük a szülők, nagyszülők adományait, jó hozzáállását és segítségét.

Ruhaadomány

Májusban Dúzs, Mucsi és Kalaznó községek egy teherautónyi ruhaadományt kaptak a Láncszem Egyesülettől - vezetője Béres Edit - csak a fuvar költséget kellett kifizetni a három településnek, melynek ránk eső része 23.400 Ft volt. A nagy mennyiségre való tekintettel az adomány első felének kiosztására június 10-én került sor.

Körjegyzőség

Június 2-án Szárazdon az előző körjegyzőséghez tartozó települések képviselőtestületei elfogadták a 2007. évi zárszámadást.

Június 17-én a Mislára összehívott körjegyzőségi gyűlésen Dr. Tamás Gábor körjegyző felmondott. A körjegyzői állást a körjegyzőség újból meghirdette, az új körjegyző kinevezéséig helyettes körjegyző fogja a feladatot ellátni.

Közhasznú munka

Június 16-tól 3 fő 3 hónapon keresztül 8 órában közhasznú munkát végez községünk területén.

Hulladékgazdálkodás

A Kaposvári Városgazdálkodási Zrt. értesíti a lakosságot, hogy augusztus 25-ig a szemétszállítási közszolgáltatást korábbi időponttól, reggel 4:00 órától kezdik, ezért kéri, hogy az edényeket a kezdési időpontig szíveskedjenek kihelyezni.

Kalaznó Község Önkormányzatának képviselő testülete februárban a Kaposvári Városgazdálkodási Zrt.-vel felmondta a hulladékgazdálkodási szerződést, a 6 hónapos felmondási határidő július 25-én jár le, így augusztus 7-én **csütörtökön!** már az Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft fogja szállítani a hulladékot.

Pályázatok

2008 májusában a Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által kiírt pályázati lehetőségek közül Kalaznó Község Önkormányzata az alábbi célokra pályázott, melyekhez 20%-os önerőt kell biztosítani:

TEKI – A község tulajdonában lévő Kossuth u. 28. számú ingatlan épületének részleges felújítása (illemhely, zuhanyblokk létrehozása, nyílászárók cseréje) 727 ezer Ft értékben

LEKI – A község tulajdonában lévő Kossuth u. 28. számú ingatlan épületének közműves ivóvíz-ellátás fejlesztése (ivóvízrendszer bevezetése, szerelvényezés) 1 millió 462 ezer Ft bekerülési költséggel

CÉDE – Köztéri játszóterünk bővítése és felújítása (védőháló kifeszítése a játszótér és a sportpálya között) 581 ezer Ft értékben

Virágos Magyarországért

Településünk önkormányzata idén ötödik alkalommal vesz részt a Virágos Magyarországért Környezetszépítő versenyen, melynek értékelésére előreláthatólag júliusban kerül sor.

Felhívás

Kalaznó Község Önkormányzata felhívja minden ingatlantulajdonos figyelmét, hogy a gyommentesítés kötelezettségének tegyen eleget!

Fachwerk Kalaznón

Megjelent Dobosyné Antal Anna „Fachwerk a Schwabische Türkei területén” című könyve, melyben több kalaznói fachwerk oromzatú ház részletes leírása, fotója és rajza is szerepel.

Tolna megye közepe

Mégiscsak Kalaznón van a megye közepe. A Tolnai Népújság június 17-i cikke alapján kiderült, hogy 1987-ben Felsőnána külterületén jelölték ki Tolna megye középpontját. „Picit” csaltak (400 métert), mert a koordináták alapján Kalaznó közigazgatási területére esett volna a középpont.

Aréna Focikupa

Június 7-én Havasi Edit kalaznói vállalkozó 9 környékbeli település részvételével felnőtt focikupát szervezett. A csapatok: Felsőnána (1. helyezett, kupát kapott), Murga (2. helyezett), Hőgyész 1., Hőgyész 2. (Sárvérűek, 3. helyezett), Szekszárd 1., Szekszárd 2., Szakadát, Diósberény, Kalaznó. A vállalkozó Kalaznó csapatát szponzorálta, minden kalaznói játékos névre szóló pólót kapott és jutalomban részesült a gólkirály, a legjobb kapus és a legjobb mezőnyjátékos.

Hobo Blues Band

Június 20-án az Aréna söröző udvarán nagy sikerű koncertet adott az idén harminc éves HBB, Földes Lászlóval az együttes frontemberével. Az ötletgazda Havasi Edit volt, a vendéglátóhely üzemeltetője. Az együttes a koncerten „Senkifalva” című lemezéről adott elő számokat, emellett régebbi dalok is elhangzottak. A koncertről a megjelent közel 400 vendég elégedetten és jó hangulatban távozott. A település „image-t” jó színben feltüntető rendezvényt a község önkormányzata is támogatta.

Elekes Dénes Hagyományőrző Nyugdíjas

Egyesület

2008. június 6-án 14 alapító taggal megalakult az Elekes Dénes Hagyományőrző Nyugdíjas Egyesület, melynek elnöke Nagy Lóránt, helyettese Gáspár Katalin lett.

Céljaik:

A kalaznói faluház és az evangélikus templom működtetésében való közreműködés, a község értékeinek óvása, történelmi hagyományainak őrzése, a község lakóinak kitelepítésével, betelepítésével kapcsolatos kutatások, a község kulturális-turisztikai vonzerejének fejlesztése; A kalaznói nyugdíjasok érdekvédelme, az idősgondozás helyzetének figyelemmel kísérése, Elekes Dénes plébános úr életének kutatása, szolgálata alatti dokumentumok kutatása, rendszerezése, hagyatékának kiállításában való közreműködés; Együttműködés más egyesületekkel és a kalaznói önkormányzattal.

A fő célok megvalósításából eddig az evangélikus templom kulturális és egyházi eseményekre történő használata kezdődött meg.

Március 23-án, húsvét vasárnapján és május 12-én, pünkösdhétfőn az evangélikus templomban református istentiszteleten ígét hirdetett Donáth Jordánka tiszteletes asszony.

Június 1-én Kovács László dunakeszi evangélikus lelkész kétnyelvű istentiszteletet tartott, közreműködött Ferenc Orsolya operaénekesnő.

Az egyesület három napos rendezvénysorozatot szervezett június 27-29 között Kalaznói Szent László napok címmel. Első nap, pénteken este a kakasdi–bukovinai Sebestyén István vers-, énekmondó és a klézsei-csángó Bezsán Pál juhász-furulyás és dudás bukovinai-csángó Szent Lászlót is idéző dalokat és dallamokat adtak elő az evangélikus templomban. Második nap szombat este „Kalandozás az interneten Szent Lászlóról szóló dokumentumok között” a könyvtárban, a programot László Jánosné könyvtáros vezette. A vasárnapi záróprogram első részében az evangélikus templomban ünnepi istentiszteleten ígét hirdetett Donáth Jordánka református tiszteletes asszony, majd ezt követően Faragó Laura művész nő önálló énekműsort adott „Asszonysorsok, asszonyszerelem” címmel.

A kulturális és egyházi programokkal párhuzamosan még a temető részleges bekerítése kezdődött el. A kalaznói lakosoktól és elszármazottaktól kapott támogatással, az önkormányzat és néhány áldozatkész lakos segítségével 65 darab akácoszlop került elhelyezésre, a drótfonatok elhelyezésére július-augusztus hónapokban kerül majd sor.

A rendszeres, havi nyugdíjas összejöveteleket augusztus hónaptól tervezik beindítani.

A Fejlődő Kalaznóért Egyesület

Április 27-én vasárnap Nagy Lóránt szervezésében folytatódott az evangélikus temető elhagyott sírjainak gondozása. A felhívásra megjelent 9 egyesületi tag és 3 egyesületen kívüli érdeklődő. A temető program a Kultúrház udvarán szalonnasütéssel zárult.

Az egyesület a Művészeti és Szabadművészeti Alapítvány támogatásával több ifjúsági programot, illetve pályázatot indított, melynek vezetője Bodor Katalin:

1. Kalaznó építészeti örökségének megismeréséért

„Az én falum, Kalaznó” címmel fotópályázaton vehettek részt az érdeklődő gyerekek. Júniusban több alkalommal Győri Lajos szakmai vezetésével fotósétán készültek a felvételek.

„Kalaznó távolról és közelről” címmel építészeti rajzverseny lesz augusztus 20-án 12 órakor a parkban, Győriné Fogarasi Katalin szakmai vezetésével. A fiatalok egyéni és csoportos kategóriában indulhatnak.

2. A Kalaznón élő idős emberek tudásának és tapasztalatának megismertetéséért

„Hagyományos falusi tevékenységek” címmel indított ifjúsági program gyűjtőmunkája lezárult, július közepén a méhészet, július 27-én a juhászat, augusztus 10-én a szövés, augusztus 19-én a kenyérsütés gyakorlati foglalkozásán vehetnek részt a gyerekek, Bodor Katalin szakmai vezetésével. A foglalkozásokat vetélkedő zárja.

A pályázatok és vetélkedők anyagából augusztus 20-án délután kiállítás nyílik a Kultúrházban, és sor kerül a nyertesek díjazására is. A programokról részletes tájékoztatás olvasható a www.kalaznoert.egernet.hu honlapon.

Május 24-én az egyesület tagjai látogatást tettek Závodra, hogy tapasztalatokat gyűjtsenek az épületek helyi védelem alá helyezésével kapcsolatos eljárásokról.

Június 15-én a Kultúrházban Jékely Zsolt építész vetített képes ismeretterjesztő előadást tartott „Hagyományos szerkezetű lakóépületek helyreállítása” címmel.

Ezt követően az egyesület rendkívüli taggyűlést tartott, ahol a tagok eldöntötték, hogy az átjáróban lévő 179. számú ingatlant műhelyház céljaira társadalmi összefogással

megvásárolják és felújítják.

A Fejlődő Kalaznóért Egyesület kérelmére a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal megkezdte a Katolikus imaház egyedi műemlékké nyilvánításának előkészítését.

A hírlevél készítője: **László Jánosné**

A hírlevéllel kapcsolatos észrevételeiket a következő elérhetőségek valamelyikére várjuk:

Községi önkormányzat

7194 Kalaznó, Fő u. 176.

☎: 74/588-000; 7: 74/488-014

Email: k4331@koznet.hu

Honlap: kalazno.atw.hu

Kiadja: **Kalaznó Község Önkormányzata**